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Носки «Бетезда». 
Дизайн: Nancy Pelletier. 

 

Носки «Бетезда» напоминают геометрические 
формы, которые можно увидеть на одноименной 
площади в Центральном парке Нью-Йорка. 

Носки вяжутся сверху- вниз, используя мозаичную 
технику вязания. 

Размер: единый. 

Носки построены так, что подойдут на среднюю 

окружность стопы. В связи с большим раппортом 

узора нет возможности изменить количество петель. 

Для изменения размера носка я рекомендую использовать более тонкую/толстую 

пряжу и спицы меньшего/большего размера. 

Итоговый размер: 

 64 петли = окружности стопы в 20 см.  

Плотность: 

 32 петли * 60 рядов в образце размером 10 см, связанном мозаичным узором, 

измеряется после блокировки. 

Указание по петлям: 

Снимите петлю: 

 Все петли снимаются как изнаночные с пряжей за работу, если не указано 

иное. 

Убавка петли с наклоном влево: 

 Снимите петлю как лицевую, снимите петлю как лицевую, провяжите эти 2 

петли вместе лицевой за заднюю стенку петли. 

Пряжа: 

Пряжа типа fingering weight,  примерно 400 метров в 115 граммах в двух 

контрастных цветах. 

 Основной цвет (далее ОЦ): около 70 грамм (245 метров) 

 Контрастный цвет (далее КЦ): около 50 грамм (174 метра) 

Для вязания образца использовалась: 

 ОЦ: 65 грамм (226 метров) пряжи De Maille en Bas L’Essentielle в цвете 

Framboise Bleue. 

 КЦ: 45 грамм (156 метров) пряжи De Maille en Bas L’Essentielle в цвете Winter 

Wonderland. 
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Инструменты: 

 Комплект чулочных спиц размером 2.75 мм или размером, подходящим под 

плотность. 

 Гобеленовая игла. 

 Ножницы. 

 Гибкая сантиметровая лента. 

 Блокираторы для носков (не обязательно). 

Примечание: 

Данные носки вяжутся сверху- вниз со Стенкой Пятки, Клином и Мыском круглой 

формы. 

При вязании мозаичного узора Вы будете использовать один цвет зараз. У Вас не 

будет пересекающихся нитей, Вы просто отбрасываете первую нить и продолжаете 

вязать следующей. Вы провязываете 2 ряда одним цветом, а затем 2 ряда другим 

цветом, снимая петли, которые не будут провязываться с пряжей за работу. 

Описание. 
Нитью ОЦ наберите 64 петли, используя набор петель с длинным хвостом. Лично я 

использовала Старый Норвежский (так же называемый «Немецким 

Жгутообразным») набор петель. Разделите петли между спиц и замкните работу в 

круг, будьте осторожны и не перекрутите петли. 

Резинка: 

[1 лиц. петля, 1 изн. петля] до конца ряда в течение 20 рядов. 

Паголенок: 

Не обрезайте нить ОЦ, присоедините нить КЦ. 

 Установочный ряд: провяжите 1 ряд нитью КЦ. 

Начните вязать мозаичный узор нитью ОЦ снизу-вверх и справа- налево. 

Чтобы завершить ряд, повторяйте каждую линию схемы дважды. Обязательно 

чередуйте нити ОЦ и КЦ (то есть 2 ряда ОЦ и 2 ряда КЦ). 

Провяжите Ряды с 1 по 32 три раза, а затем ряд 1 еще раз. 

Обрежьте нить КЦ. 

Стенка Пятки: 

Продолжите вязать нитью ОЦ. 

 [лиц. ст-на]: 8 лиц. петель, поверните работу *** Это сменит начало ряда 

на*** 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перёд работой, 31 

изн. петля, поверните работу 

Перераспределите все петли так, чтобы иметь 32 петли Пятки на одной спице, и 

отделите оставшиеся на удержании петли на две другие спицы. 
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 [лиц. ст-на]: (снимите 1 петлю, 1 лиц. петля) до конца, поверните работу 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перёд работой, 31 

изн. петля, поверните работу. 

Повторите последние два ряда еще 12 раз. 

Поворот Пятки: 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 17 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, 

1 лиц. петля, поверните работу. 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перед работой, 5 изн. 

петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, поверните работу. 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 6 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, 

1 лиц. петля, поверните работу. 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перед работой, 7 изн. 

петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, поверните работу. 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 8 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, 

1 лиц. петля, поверните работу. 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перед работой, 9 изн. 

петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, поверните работу. 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 10 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, 

1 лиц. петля, поверните работу. 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перед работой, 11 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, поверните 

работу. 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 12 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, 

1 лиц. петля, поверните работу. 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перед работой, 13 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 1 изн. петля, поверните 

работу. 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 14 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, 

1 лиц. петля, поверните работу. 

 [изн. ст-на]: снимите 1 петлю как изнаночную с пряжей перед работой, 15 

изн. петель, провяжите 2 петли вместе изнаночной, 2 изн. петли, поверните 

работу. 

 [лиц. ст-на]: снимите 1 петлю, 19 лиц. петель. 

Клин: 

Поднимите и провяжите 14 петель вдоль Стенки Пятки. 

Провяжите следующие 32 петли, как Ряд 2 Схемы Мозаичного Узора, начиная со 

столбца 9. 

Поднимите 14 петель и провяжите первую петлю изнаночной, а остальные 

лицевыми. 

Провяжите лицевыми 34 петли. 
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Перераспределите петли так, чтобы следующие 33 петли были на одной спице 

(используя первую изнаночную петлю, провязанную на Стенке Пятки) для Передней 

Части Стопы и отделите оставшиеся петли на две другие спицы (33-23-34 петли 

соответственно). 

Не обрезайте нить ОЦ, присоедините нить КЦ. 

Ряды с убавлениями: 

Нитью КЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, [снимите 1 петлю, 1 лиц. 

петля] x 23 раза. 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 20 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, 1 лиц. петля. 

Нитью ОЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 2 петли, [1 лиц. петля, снимите 1 

петлю] x 20 раз, 1 лиц. петля, снимите 2 петли. 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 1 петлю, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 19 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, снимите 1 петлю. 

Нитью КЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, [снимите 1 петлю, 1 лиц. 

петля] x 21 раз. 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 18 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, 1 лиц. петля. 

Нитью ОЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 2 петли, [1 лиц. петля, снимите 1 

петлю] x 18 раз, 1 лиц. петля, снимите 2 петли. 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 1 петлю, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 17 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, снимите 1 петлю. 

Нитью КЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, [снимите 1 петлю, 1 лиц. 

петля] x 19 раз. 

С этого момента Вы будете провязывать первые 33 петли мозаичным узором, 

начиная и заканчивая столбцом 9, то есть, провязывая столбец 9 дважды: в 

начале и конце. Старайтесь вязать полосы на Стопе не слишком туго.  
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 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 16 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, 1 лиц. петля. 

Нитью ОЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 2 петли, [1 лиц. петля, снимите 1 

петлю] x 16 раз, 1 лиц. петля, снимите 2 петли. 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 1 петлю, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 15 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, снимите 1 петлю. 

Нитью КЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, [снимите 1 петлю, 1 лиц. 

петля] x 17 раз. 

 Провяжите мозаичный узор, затем 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 14 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, 1 лиц. петля. 

Нитью ОЦ: 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 2 петли, [1 лиц. петля, снимите 1 

петлю] x 14 раз, 1 лиц. петля, снимите 2 петли. 

 Провяжите мозаичный узор, затем снимите 1 петлю, убавка петли с наклоном 

влево, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 13 раз, снимите 1 петлю, провяжите 2 

петли вместе лицевой, снимите 1 петлю. 

На этом месте Вы должны завершить 18 Ряд и иметь на спицах 33-15-16 петель, 

убавления завершены. 

Стопа: 

Продолжите вязать мозаичный узор на передней части Стопы с 19 Ряда, так же от 

столбца 9 до столбца 9, а Подошву вяжите следующим образом: 

 [ряды КЦ]: 1 лиц. петля, [снимите 1 петлю, 1 лиц. петля] x 15 раз. 

 [ряды ОЦ]: снимите 1 петлю, [1 лиц. петля, снимите 1 петлю] x 15 раз. 

Повторяйте мозаичный узор, пока не свяжете носок на 5 см короче желаемой длины, 

окончите Рядом 2 или любым четным рядом нитью КЦ.   

Мысок: 

Обрежьте нить КЦ, продолжите вязать нитью ОЦ. Провяжите 1 ряд. 

Перенесите последнюю петлю с первой спицы на следующую, чтобы получить 32-

16-16 петель. 

 Ряд 1: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 26 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряды 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16 и 18: провяжите лицевыми петлями до конца. 

 Ряд 3: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 24 лиц. петли, провяжите 

2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 
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 Ряд 5: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 22 лиц. петли, провяжите 

2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряд 7: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 20 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряд 9: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 18 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряд 11: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 16 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряд 13: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 14 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряд 15: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 12 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

 Ряд 17: [1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 10 лиц. петель, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля] x 2 раза. 

Обрежьте нить и сшейте мысок швом Китченера. Закрепите и спрячьте все 

свободные концы нитей с изнаночной стороны работы. Блокируйте изделие, 

замочив носки на 15-20 минут в слегка теплой воде с небольшим количеством 

средства для стирки шерсти. Заверните их в полотенце и выдавите излишки воды. 

Разложите их на полотенце или мате, придайте форму и оставьте сохнуть на 

воздухе. Вы можете использовать блокираторы, если они у Вас есть. 
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Мозаичный Узор. 

 
 

 


